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ONE TEAM 
                            校長 三浦 昌彦 

 

令和元年も年末になりました。ニュースは今年の振り返りになってきます。スポーツでは、多く

の種目でワールドカップや来年のオリンピック・パラリンピックに向けてのテスト大会等が行われ

ました。他には、ニュージーランドの火山噴火で犠牲者が出たことや、アフガニスタンでペシャ 

ワール会の中村 哲医師が亡くなられた事。スペインで行われた国連気候変動枠組条約第 25 回締

約国会議で、スウェーデンの環境活動家グレタ・トゥンベリさんの活動の事。ノーベル化学賞を受

賞した吉野彰さんの事などは記憶に新しいところだと思います。今年もたくさんの出来事がありま

した。12月になっても、11月並みの気温の高い日が続いたりしてこれから先の気候に不安がよぎ

ります。私たち一人ひとりは何に取り組む事が、地球環境にとって大切なのでしょうか。この年末

年始で考えて、できる行動に取り組みましょう。 

今年の「新語・流行語大賞」が「ONE TEAM」でした。ラグビーワールド

カップでは選手のインタビューで必ず出てきた言葉でした。ONE TEAMって

どういう事でしょう。選手のインタビューでは、「～４年間をかけて、チームと

しての文化を作り上げてきたわけです。その文化がワンチーム～」また、「～ワ

ンチームという言葉だけでワンチームになることは絶対、ないと思います。～」 

等々の言葉がありました。長い時間を共有し、皆が自由に正直に話し合い、お

互いの意見や価値観に違いがあることを認め、その違いを尊重したうえで、筆舌につくし難い紆余

曲折と苦労を経験しながら共通の目標達成に向けて皆で努力した結果の言葉だと思います。 

日々生きていく中で、自分の所属するチームの種類や人数の多少は、家族や

友人、クラス、部活などいろいろでしょうが、皆で共通の目標を達成する場面は

たくさんあります。キーワードやスローガンから目標を設定し実現に向けて取り

組んでいくことは必要です。大切なのはそこに至る過程という事です。人は集団

やチームで社会生活を送っています。お互いの違いを認め、尊重し、声に出して

対話することで、自分や自分たちの目標を達成できる社会であることを願って 

いる年末です。対話のスタートは挨拶から。 

今年も、境木中学校の教育活動に、ご理解、ご協力 

いただきありがとうございました。 

過ごしやすい新年になりますように。 

  

令和元年 12月 25日 

 

 

横浜市立境木中学校 

校  長  三浦  昌彦 

境木中学校学校だより 2019th 

 

 

《学校教育目標》 

社会とつながり、主体的に学び続け、未来を創る力を育みます 

 

卒業式の日程をお知らせします。

保護者の皆様、是非ご予定ください。 

令和２年 3 月 11日（水） 

イチョウの落ち葉清掃 



 

 

学校保健委員会は、境木中学校のみなさんが『健康的で 

楽しくいきいきとした毎日を過ごすためには、何が大切か』を 

考える会です。 

今年度のテーマは「中学生の昼食について考えよう」です。

講師に、境木小学校栄養教諭 田中 祐花先生、学校薬剤師の佐藤 

礼子先生をお迎えし、「家庭弁当」、「コンビニ」、「ハマ弁」を 

どんなときに選んだらよいか、などについてグループに分かれて

話し合いました。 

 

 

 

〇１年２組 保健委員 武田 昊之さん 

コンビニで昼食を買うときは、主食のものだけでなく、サラダやおかずになるものを買ったほうが 

良いと思いました。また、お弁当に比べ価格も高くなってしまうので、家の人が忙しいときに選ぶのが

良いと思いました。お弁当はエコにもなるので、いいなと思いました。 

 

〇１年４組 保健委員 蔭平 楓夏さん 

私は、今回参加をして、改めて栄養について考えました。自分に合った栄養バランスが整った食事を

しなければいけないということが、印象に残りました。いつもはお弁当だけど、ハマ弁を食べてみたり

して、自分に合った食事をしていきたいです。 

 

〇３年３組 保健委員 小林 実果さん 

それぞれの昼食で、良い点・悪い点があったので、その日の状況

によって変えていきたいと思いました。「お弁当箱の容量を量って

みる」など、興味をもって食事をしたいです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

▲学校保健委員会後、真剣に感想を書く生徒達 

会場 権太坂小学校 11/30 （土） 

「ごんたまつり」 
小学生にフェイスペイント  

 

▲ 手の甲にペイント中。 

筆先に視線が集中！ 

▲ 頬はやわらかいので 

  ペイントはとても難しい。 

会場 境木小学校 12/11（水）

「給食」をお弁当箱へ詰めてみる 
 

▲ 中学生男女の量の給食を、自分のお弁当箱に

詰めてみました。全部入らない生徒も！ 

テーマ「中学生の昼食について考えよう」       話し合い後の感想 

 

学校保健委員会報告 11月 25 日（月） ＜会場＞図書室 

 

 

▲ 学校薬剤師 佐藤先生の講評場面 

ご 協 力 
境木小栄養教諭：田中先生 

 

 



 

「防犯サミットで知るものとは」 

生徒会本部 ２年３組 中澤 優 

11月 25日に保土ケ谷警察署にて防犯サミットが行われました。 

防犯サミットとは、保土ヶ谷区内の中学校が、各校の防犯に対する意識 

の向上に向け、課題や問題点が何かということを話し合い、情報共有する 

というものです。 

境木中学校では、定期的に生徒会本部が行っている校内巡回・点検を 

通して、壁やトイレ、下駄箱や非常ベルなどの人目のつきにくい場所に、 

落書きやいたずらが散見されたことについて報告しました。 

落書きやいたずらを発見した場合、私たちが消すことで確実にその数は減ってきています。しかしな

がら、私たちはこれらの結果を、普段の学校生活に満足感や充足感が得られていない生徒がいるのでは

ないか、という視点でとらえました。つまり、学校生活に何か不安や悩みを感じている生徒が、その気

持ちを発散するために落書きやいたずらをしているのではないか、と考えたわけです。 

そうしたところ、1 年生のフロアに『悩みや不安は物を壊したり隠したりしても解決しません。ぜひ

私たちに話してください！』というポスターが掲示され始めました。この動きは、私たち生徒会の運動

を知ったボランティアの人たちを中心に行われたものであり、今でも活動の輪が広がっています。 

今後も、「いたずらや落書きをしない」という注意喚起だけでなく、周囲の仲間と直接、コミュニケー

ションをとることで、少しでも悩みや不安を話し合って解決できるような学校づくりを目ざし、様々な

働きかけをしていくことが大事だと思います。 

また、私が一番関心をもったのは、岩崎中学校の「SNS」についてです。最近は SNS によるトラブ

ルが多発しています。そこで、トラブルの減少のためにアンケートを取り、具体的な数値を出していた

点に説得力があり、とても良いと思いました。 

今回の防犯サミットでは、たくさんの中学校の現状を知ることができました。またそれを境木中学校

で積極的に取り入れ、対策を考えることで、より良い中学校になるのではないかと思いました。 

 

 

 

 

３年生の全学級の英語授業 で、SEPRO（セプロ） を実施しました。境木中学校には、当日、 

保土ケ谷区内中学校の AET（英語指導助手）の外国人講師６名が集合しました。SEPRO とは、

SUPER  ENGLISH  PROGRAM（スーパー・イングリッシュ・ 

プログラム）の略です。これは、横浜市の施策として行われている取組です。 

外国人講師が１つの学級に６名もいると、とてもグローバルな空間に 

なりました。ひと班にAETが１人ずつ入り、トークやアクティビティ。 

生徒からの質問にAET が答えたり、AETからの問いかけに生徒が英語で 

答えたり。どの班もオールイングリッシュで楽しく取り組んでいました。 

 

 

 

 

 

 

 

▲ 発表する中澤さん。岡さん(2-4)、 

野尻さん(1-2)も参加。 

防犯サミット 11 月 25 日（月） ＜会場＞保土ケ谷警察

SEPRO
セ プ ロ

 11月 25日（月） 3年 英語 

５組では、20 人前の食事を１つの作業班（生徒

3～４人）で作る取組に挑戦しています。 

先月はカレー、今月は「焼きそば」を作り、学級

みんなで美味しくいただきました。 

｢焼きそば｣20 人前作り 12/18･19･20 ５組 



 

「よりよい境木中学校の実現に向けて」 

生徒会本部 １年１組 安原 葵 

12月５日に行われた人権トークには、保土ケ谷区内の中学校８校が集まって人権について話し合い 

ました。８校で話し合った中で、私達の学校では取り組まれていないことが、まだまだあるということ

に気づかされました。例えば、人権講演会や人権標語作成などの取組です。 

そのため、生徒会本部役員が中心となって、人権ポスターの 

作成や意見箱をより活用していきたいです。そして、皆さんに 

人権というものは難しいものではなく、 1人 1人がもっている 

身近なものだということを知ってもらいたいです。境木中学校 

をよりよい学校にするために皆さんで創り上げていきましょう。 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
  

 

 
 

  

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

▲ 発表する安原さん。矢島さん(1-2)も参加。 

人権トーク 12 月 5日 ＜会場＞保土ケ谷区役所 

境木小と権太坂小の６年生 3 学級ずつが、
それぞれ来校し、中学校の教室や体育館で授
業を参観しました。４月からの中学校生活を
少しイメージができたでしょうか。 

 

会場 境木第 2 公園 

「イチョウの落ち葉清掃」11/30 （土）、12/14（土）、※12/７雨天中止 

▲地域の方に清掃のコツと安全面 

について聞き、清掃スタート！ 

▲街路樹のイチョウの落ち葉を、竹ぼうきや熊手

を上手に使って、一気に大量に集めました。 
▲落ち葉は、すぐに 

ビニル袋いっぱい。 

10 袋 

頑張る境中生！ 
 

◆バドミントン部   

【男子】横浜市新人大会 個人戦出場予定 

  ダブルス （令和２年 1月  ６日 ＠横浜国際プール） 

  シングルス（令和２年 1月 11 日 ＠平沼記念体育館） 

【女子】横浜市新人大会 個人戦出場予定 

シングルス （令和２年 1 月５・６日 ＠横浜国際プール） 

 

◆バスケットボール部 

【男子】横浜市新人大会  第５位 

   神奈川県選手権大会  出場予定 

（令和２年 1 月 12 日 @横須賀北体育館） 

※サッカー部、男女バドミントン部が参加予定でしたが雨天中止。 

 ＜年末・年始＞ 閉庁日と留守番電話のお知らせ  
 

境木中学校では、12月 27日（金）～１月５日（日）の期間、学校閉庁日としております。 
ご連絡は、１月６日（月）以降にお願いいたします。 
また、境木中学校では、平日の夜間、休日、祝日は留守番電話対応とさせていただいております。 

冬休み期間中の日直不在の時間につきましても、同様の対応とさせていただきます。 
 

   

小学６年生が授業訪問 11/28･12/２ 

 

 


